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W związku z publikacjami prasowymi i zawartymi w nich informacjami o zamierzeniach obsadzenia na stanowisku dyrektora Muzeum Archeologicznego osoby nie posiadającej wykształcenia archeologicznego ogólnopolskie Stowarzyszenie Archeologii Środowiskowej wyraża swoją dezaprobatę i stanowczy sprzeciw. Uważamy, iż ewentualne końcowe efekty działań administracyjnych Pana i podległych Panu urzędników przyczynią się do obniżenia poziomu merytorycznego, naukowego i organizacyjnego Muzeum Archeologicznego. Pragniemy zwrócić uwagę, iż w opinii środowiska archeologicznego oraz innych środowisk naukowych Muzeum jest postrzegane jako jedna z najlepszych i wzorcowo funkcjonujących tego typu placówek w kraju. Pozycja Muzeum, wynikająca z jego 150 letniej działalności i dorobku znana jest także szeroko poza granicami Polski, o czym świadczą międzynarodowe konferencje organizowane przez Muzeum oraz współpraca z wieloma placówkami muzealnymi i naukowymi zagranicznymi. Wysoki poziom osiągnięć merytorycznych pracowników (wieloletnie badania archeologiczne w kraju i za granicą, liczne publikacje, uczestnictwo w konferencjach) był możliwy dzięki temu, iż placówką tą kierowali wybitni archeolodzy, m.in. prof. Józef Kostrzewski i prof. Lech Krzyżaniak. 

Naruszenie zasady kierowania Muzeum przez osobę z wykształceniem archeologicznym, a więc kompetentną pod względem merytorycznym, na rzecz osoby spoza środowiska, w imię niesprawdzonych i nieuzasadnionych zarzutów, może doprowadzić do utraty obecnej, wysokiej pozycji Muzeum, co będzie miało również negatywne skutki społeczne dla Poznania oraz całego regionu.

Wyrażamy nadzieję, że Pan Prezydent zrezygnuje z dalszych niekorzystnych dla Muzeum Archeologicznego działań i dołoży wszelkich starań, aby stanowisko dyrektora pełniła osoba obdarzona fachową wiedzą archeologiczną i organizacyjną, gwarantująca dalsze funkcjonowanie  Muzeum na tak dobrym poziomie, jak dotychczas. 
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